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A laniíóképzö intézetek uj tanterve.
A nálunk dívó helytelen j°gv;yakor- 

lat szerint olyan fontos szervezeti intéz­
kedések, mint a minő egy tantervnek a 
megállapítása és életbeléptetése, nem a 
törvényhozás, hanem a végrehajtó hata­
lom, a tanügyi kormány hatáskörébe tar­
tozik.

Éppen csak ez kell a dilettáns kul­
tuszminisztereknek. hogy a közoktatás­
ügy egész vonalán reformterveikkel kí­
sérleteket tegyenek. Báró Eötvöstől kezdve 
\\ lassichig mindenik kultuszminiszter re­
formeszméken törte a fejét, anélkül, hogy 
bármelyiknek sikerült volna közoktatás­
ügyünk legkirívóbb hibáit és bajait or- I 
vosolni.

Az a tanterv is, melyet Wlassich a 
tanító- és tanitónő-képző intézetek szá­
mára kidolgozott és éppen e napokban 
a tanfelügyelőknek és a többi illetékes 
iskolai hatóságoknak megküldött, semmi 
egyéb, mint egy dilettáns embernek a 
próbálkozása egy olyan téren, melyen az 
úgy az elméleti, mint a gyakorlati kép­
zettség hiánya miatt teljesen járatlan. 
Kiemeli ugyan a miniszter a tan tervet 
magyarázó rendeletében az érdekelt ta­
nári testületeknek és szakköröknek köz­
reműködését, melyet az előkészítő mun­

kálatoknál igénybe vett, de nyomban 
megjegyzi, hogy a kifejezésre jutott vé­
lemények és kívánságok >valamennyien< 
(sic !) nem voltak figyelembe vehetők.

Elméleti szempontból az uj tanterv 
szabatosan körvonalozott, minden részé­
ben aprólékosan kidolgozott, kerekded 
egészet alkot. Három uralkodó jellem­
vonása van, úgy mint : 1. a didaktikai, 
2. a szervezeti egység, 3. a taniképzők 
értelmi színvonalának emelése. Kifogás­
talan elméleti fejtegetéssel magyarázza a 
miniszter, mii) mellőzhetetlenül szükséges 
volt már, hogy a tanítóképzők tanterve 
az említett három jellemvonással felru- 
háztassék.

Az 18X1, illetőleg 1882-iki tantervek 
szerint, melyek ezideig érvényben voltak, 
a tanítóképző intézetek a leendő tanítók 
általános műveltségének fokozását tekin­
tették főfeladatuknak. Ehhez képest a 
közműveltségi tantárgyak ki voltak vonva 
a hivatásszerű szakképzés köréből, mely 
csak a pedagógiai tárgyakra és a taní­
tói gyakorlatra terjedt ki. Az új tan terv­
ben azonban a közműveltségi tantárgyak 
tanítása, mint kiegészítő rész a legszoro­
sabban összeforr a szakképzéssel. Ezen 
tárgyak körét az uj tanterv pontosan 
meghatározza, anyagukat megválogatja, 
módszertanukat a tanítás körébe beilleszti,

s ezzel e tantárgyak tanítását a hivatás- 
szerű alkalmazás felé tereli. Minden tan­
tárgy e szerint az uj tantervben a hiva­
tásszerű szakképzés szolgálatába állíttatik. 
— Ez volna a tanterv didaktikai egysége.

Az uj tanterv második uralkodó jel­
lemvonása, a szervezeti egység, abban 
jut kifejezésre, hogy a másfajú és más 
fokozatú iskolákkal szemben megóvatik a 
tanítóképző intézetek önállósága. Ennek 
megfelelően a tanitónő-képző intézetek 
feloldatnak azon kényszer alól, mely sze­
rint eddig tanrendjükben a felsőbb leány­
iskolák tanrendszeréhez kellett alkalmaz- 
kodniok. Megszűnik egyúttal a tanító- és 
tanitónő-képző intézetek tanítási rendjé­
ben az a különbség, mely ezen intézetek 
között az 1881. és 1882. tan tervek alap­
ján fennállott. — Ez lesz a szervezeti 
egység.

Végül az értelmi színvonal emelését, 
mely az uj tantervnek harmadik főjellem­
vonását alkotja, az által véli biztosítani a 
miniszter, hogy a magyar nyelv és iro­
dalom, a magyar történet és földrajz, 
továbbá a mennyiség és természettudo­
mányi. nemkülönben a művészeti és gya­
korlati tantárgyak tanítását szélesebb ala­
pokra fekteti. De azzal is, hogy nagyobb 

j tért nyit a kézügyesség! és gazdasági- 
I oktatásnak. Ennek az utóbbi intézkedés
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A „NÍITRAMEGÍEI SZEMLE" TÁRCÁJA. 

Ä mi jubileumunk.
Irta Simplex.

Főprincipálisom, a szerkesztő kezdte, nem 
én. Hat vessen róla ! Már a múlt évi karácsony 
előtti számban kiküldötte, hogy már tiz éves és 
elárulta eladó leányának (no ne tessék ezt libe­
rális szellemben érteni) a „Szemlédnek minden 
toilett-titkát. Hogyan kél, mint mosdják, fésülik, 
beczézik ; csinosítják és a többi. Azt nem mondta 
el, hogy ki annak a zséuibelődő gouvernantja, a 
ki kérlelhetleuül lépegeti róla az ízléstelen kiki- 
t ics virágokat, a melyekkel hébe-hóba, az olyan 
meggondolatlan udvarlók, mint magam is, buzgó- 
ságunkban fel akarjuk koszoruzni.

Pedig bizony jól teszi, mert ha egészen reánk 
hagyná, aligha nem tarkállauek annyira, mint a 
virágvasárnapi barkaág, melyet a falusi porontyok 
énekelve körülhordoznak, felpántlikázva tulipi- 
rosan.

Hogy a „Szemle* ünnepléséből mi is ki­
akarjuk venni a részünket, azon ne csodálkozza­
nak. A hol osztogatnak, ott mindig feles számmal 
vaunak a jelentkezők. Mert hát az Írás szavai

szerint igen sokan vannak a tolakodók és kapasz­
kodók, de vajmi kevesen közülök az érdemesek 
és választottak. Ha valahogy rosszul találtam 
volna idézni, kérem ott a vörös plájbász, éljen 
vele Szerkesztő uram. Tiz év alatt ügy is ez 
képezte a legnagyobb administrationalis kiadást, 
annyit pusztított vele a mi szellemi vetéseink­
ben. No meg a papírkosár! De ne idézzük visz- 
sza szájunkba a kenyér izet, a mely mindenkor 
összefut a nyálammal, a midőn egy papiros kosa­
rat, meg vörös ceruzát Iátok.

Mert azzal a gondolattal még meg tudok 
bekulni, hogy -por es hamu leszek, mert azt 
mondja az Írás, hogy az voltam. De hogy engem 
vörös plájbá<zszal végezzenek ki és papírkosárba 
az egyházmegyei kény tár egereinek prédájára 
temessenek, ezen „egy gondolat hónt enge met.“

De mily igazán felháborító tudat a megsem­
misülés kétségtelenül bekövetkező ténye; más­
részt vigasztaló azon jelenség, hogy ez nem el­
szigetelt, magányos eset : ez természettörvény. A 
hernyót megeszi a vereti, a verebet a héjjá, a 
héjját lelövi a vadász, a vadászt elnyüvi az ura, 
az urat tönkreteszi az adó, az adót elteli a kö­
zös hadsereg.

A kis menyhalat megeszi a csuka, a csukát 
kifogja a halász, a halászt zsarolja a bérlő, a

a bérlőt tönkreteszi a felesege, a feleségét el 
viszi az ördög. S ennek az elet minden fázisában 
megvan a maga láncolata.

Tehát ne panaszkodjál Simplex; te elcsava­
rod a gondolatmenetet, azokat keresztül huzo- 
gálja a principális, bedobja a papírkosárba, ott 
összerágják a könyvtár egerei; ezeket megfogja 
a vicerektor úr macskája; mi történik a macs­
kával, azt már én nem tudom (Lehet, hogy vala­
hol kimerik nyulpei senyének. .Szerkó; mert ez is 
principális egyéniség, azok felett pedig ügy hiszem 
senki sem uralkodik.

Legalább az én principálisommal, a szer­
kesztővel igy vau. Nincsen oly nyakas kálomista 
nyak, mint az én uramé, ha megköti magát. De 
illik is neki.

A mikor ügy sou vereti hangon kijelenti, 
hogy ennek az „izének" már nem jutott hely, 
akkor a vékony Simplex is mathematikai vonallá 
lapul. Az ellen nincs apelláta.

És kérem az a különös, hogy mi azért nem 
haragszunk a princinkre. Akárhányszor már 
ökölre szorult kézzel — de csak a köpönyeg alatt 
- - sztrájkolni akartunk, nem lehet. Az ember egy­
szerre kap egy kis francia billet deuxt, s a kö­
vetkező percben már rójja egy máshoz a hetüket.

m
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nek az a célja, hogy a tanítóképzés szo­
rosabb kapcsolatba hozassék a gyakor­
lati irányban fejlesztendő ismétlő népis­

kolai tanítással.
Hz rövid vonásokban az uj tanterv 

tervrajza. Logikusan kigondolt, szép el­
mélet, melyre azonban ránehezedik a 
miniszteri alkotások közös átka, a gya­
korlati kivihetetlenség.

Fokozott követelményekkel lep az uj 
tanterv a tanítóképzés elé, s ehez képest 
az óraszámot jelentékenyen szaporítja. 
Ezenkívül a tanain agot oly aprólékosan 
részletezi, hogy ezen részletezés szerint 
e.ry mintaintézetben igen szépen lehetne 
előre haladni, de már egy közepes, vagy 
azon alul álló intézetben az ily beható 
részletezés nem vonhat maga után mást, 
mint a tanitáskör befejezetlenségét.

A követelmények fokozása és a tan­
anyag aprólékos részletezése, ezek azok 
a főokok, melyek összes tanterveinkben 
a tanulók túlterhelését előidézik, s ezzel 
a tanítás gyakorlati céljait meghiúsítják. 
Ezek lesznek az uj tanítóképző intézeti 
tantervnek is a megölő betűi. Hogy csak 
egy példát említsünk, a negyedik évfo­
lyam alkotmányiam oktatása olyan széles 
körre terjed ki, melybe a tudomány- 
egyetem jogi karának az igényeit is kön} - 
nyen be lehetne szorítani.

Sajátszerii, mily nehezen látja be a 
mi közoktatásügyi kormányunk, hogy a 
tantervek módosításánál nálunk ezidő 
szerint semmi szükség nincs a követel­
mények fokozására, hanem igenis szükség 
van ttj követelményeknek a tantervekbe 
való okos, célszerű beállítására.

így a praeparandiáknál uj követel­
ménynek tartjuk, hogy ezek az intézetek 
kizárólag szakiskolai jelleget nyerjenek. — 
Minden reformnak erre a célra kell töre­
kednie, s nagyon természetes, hogy ezt 
a célt nem érjük el, ha a praeparandiá- 
kát akadémiákká bővítjük ki. A gyakor-

rnert hát ttttkeég van reá — é» reminek inu 
száj lönnyi!

Így vagyunk tiz ev óta.
És ónok azt hiszik, hogy a ki bennünket 

így dirigál es ural, az valami öluyi hosszú, athleta 
termetű, irtózatos nagy pocakú prépost, hármas 
tokával es ujnyi vastag aranylánccal a nyakában.

Épen nem! Hat kicsoda ?
Majd! a saját lapjában fogok neki kornpli- 

meutezni, hogy azt higyje, előlegre vau szüksé­
gem. Nézzek meg! nines hermetice elzárva és 
meg fogják látni, hogy francia előzékenysége. — 
(De tovább mar nem engedjük. Ide a veres ceru­
zával. Mert aztán megint kikapunk. Szerk )

Azért úgy tudom, hogy sz.ukebb es tagabb 
gárdájának egy katonája sincs, a ki ne erezne 
az örömet tiz évi jubileuma felett, s a ki büsz­
kén ne tartaná magát részesnek abban, már 
több, kevesebb jogosultsággal. Úgy vagyunk mi 
vele, mint a család apjával, vele sírunk, vele 
nevetünk. A rágalom tövise, mely az ő lelket 
éri, a mi szivünket is sebzi. A fájdalom, mely 
szivét járja át, mi lelkünket is szomorúja, s az 
elismerés és öröm, mely felvidítja, minket is fel­
vidít és a bohém cigányhad vígan járja a róka­
táncot, a mikor látja, hogy a Szerkesztő dádé 
összeüti sarkautyüs csizmáját — a mi nincs.

lati szakképzést kell belterjedelmesebbé

ten ni
Hz szükséges, ettől azonban az uj 

tanterv messze áll.

Nyitra város pénzügyei.
(Vége.)

Azt mondja a t. városi számvevő úr, az 5 nyilat­
kozatában, hogy az adómentes házak utáni 7000 korona, 
az 100.:. évi költségvetés bevételi címéből kihagyatott 
ugyan. (!■• azért történt, mert mint pótadó a rendes 
bevételek k"/é (!) nem tartozik, hanem a tényleg előlit 
állami adó utáni pótlékkal együtt Íratott elő.

Bármi legven az ily nagyobb bevételi összeg ki­
hagyásának a valódi Oka. illik a városi képviselőtestü­
letet nemcsak magában a költségvetési javaslatban rö­
viden, hanem a városi pénzügyi bizottság yonatkú je­
lentés,ben részletes indokolással is kellően tájékoztatni.

Vannak ugyanis olyan polgártársaink is, a kik a 
városi pénzkezelés belső titkaiba beavatva nincsenek, 
és igy könnyen kerül elő azon föltevés, hogy a költség- 
vetés rendszerének változtatására valami takarni való 
ad okot. Sőt vannak olyanok is. a kik a számvevő ur 
jóhiszeműségét ugyan legkevésbé sem vonják kétségbe, 
de az ö nyilatkozatait nem tartják irányadóknak.

S minthogy a t. számvevő urnák ezen ,000 ko­
ronás bevételi tételre vonatkozó nyilatkozata is ellenkezik 
az 1903. évi költségvetés bevételi tételeivel és fedezeti 
javaslatával, világos, hogy a kezelés helyességéről senkit 
som győzött meg.

S erre nézve kiáltó bizonyítványt képez a t. szám­
vevő urnák a községi pótadókra vonatkozó^ „felvilágo­
sítása." Azt mondja ugyanis a t. számvevő ur. hogy 
az összes községi pótadó, beleértve az előző évi hátra­
lékokat. az időközi szaporodásokat és törlésekéi, kitett 

1900. évben 127,321 k. 4b fill,
erre befolyt 100,812 „ 84 „

póladöhátralék;
ugyancsak az 1901. évben előirt 
összes községi pótadó kitett 126,646 k. 60 fill,
erre befolyt 100,062
maradt hátralék 1901-ről 24,584 k. - fill.
A t. számvevő urnák ezen kimutatásáért külön 

mondok köszönetét, és most azt kérdezem : 
ha 1900. évben a pótadókból 
tényleg befolyt 100,812 k. 84 fill,
minthogy ezen évre csak 89,383 „ 96 „

volt a költségvetés szerint községi pótlékkal fedezendő 
hiány, hová lett <i tényleg befolyt 11.428 k 88 fillér többlet f 

Nemde azt egyszerűen elköltötték és akkor, a 
midőn a képviselőtestület határozata értelmében 11,428 k. 
88 fillérnek kellett volea készpénzben maradni, maradt 
29Ö, szóval kétszázkilencvenöt korona a pénztárban és 
kimutattak 26,508 korona pótadóáiányf, melyet a város 
adóz,, polgáraiból iparkodtak kivasalni !!!

1901. évben ismétlődött ez a csúnya játék 1 1901 
évben tényleg több pótadó folyt be, mint a mennyit
a t-benti kepaiselötestiilct kivédendőnek ét behajtandnnak
határozott: És itt ismét 26,584 korona hiányt mutatnak 
ki a városházán!

Ez már ezen két évre, — t. i. 1900. és 1901. 
évekre 53,092 korona olyan pótlékot tesz ki, melyet 
a városi ) épviselőtestület nem engedélyeseit, s melyet 
kivetni nem volt szabad s ennél fogva a városi közegek 
ezt a polgárokon jogtalanul és törvényellenesen hajtották be

A t számvevő úrnak állott első sorban kötelessé­
gében ezen hallatlan sérelmet orvosolni, s a tévedésnek 
legalább a jövőre nézve elejét venni, mert ha már 1900. 
évben 11,428 korona 88 fillérrel több pótlék folyt be, 
mint a mennyit a képviselőtestület kivotondönok és 
behajtandónak határozott, akkor a t. számvevő úrnak 
a rákövetkező második - 1902 évi — költségvetésben 
nem lett volna szabad eltűrnie, hogy még 1800 korona 
clöirányoztassék leírásokra, holott tényleg hiány nem 
lehetett.

És ha már most napvilágra került, hogy a városi 
pénzkezelők évről-évre többet hajtanak be tényleg, mint 
a menyit a képviselőtestület határozata szerint behajtani 
jogukban áll, micsoda jogon követeltek a költségvetés­
ben 2 évre 36000 koronát állítólag behajthatatlan pótadók 
leírására ? Hiszen ezen leírás a tényleg befolyt többlet 
erejéig pénztári fedezettel bir, a többi pedig tényleg 
azért nem fedezendő, mórt a költségvetésben megfelelő 
kiadásra megszavazva nem /érén, tényleg ki som adható.

Hát kérem, ha valamely magánember azt mondaná :
Nekem ’000 korona fedezetlen kiadásom lévőn, 

kölcsönkérek 1000 koronát. Tényleg kölcsön kaptam 1100 
koronát kell szereznem, ennélfogva még 250 koronát 
kell szereznem, vagy pedig ennek elengedését (leírását) 
kérnem ! Az ilyen emberre azt mondanák : oz vagy 
bolond — vagy panamás 1

Do ha a t. városi számvevő úr mutatja ki aztj 
hogy tényleg több folyt be, mint a mennyire szükség s 
a mennyi fedezendő volt, és mégis 2 évre 53092 korona 
még a hátralék, és ennek részbon leírása miatt még 36 
ezer koronát préselnek ki a városi polgárokból, akkor 
oz magasabb pénzügyi kezelési rendszernek mondatik, 
és az összes helyi lapokban az én adataim fényes czá- 
folataként közölte tik.

A t. városi képviselőtestület pedig megnyugszik 
a t. számvevő urnák bölcsességében, és jövőre is hű 
marad eddigi nembánomsághoz.

Két esztendőre 36000 koronát költségvetésbe ál­
lítani, s annak alapján behajtani azon címen, hogy a 
pótadók egvrészo behajthatlan, csak ott indokolt, a hol 
ez által az előirányzott pótadóösszogbon hiány támad ! 
De ott, hol az képviselőtestület által kivetni határozott 
összegnél is több folyik be, hiány törvényszerűen nem 
támadhat, s ott még évi 18,000 koronát külön is kiadásba 
helyezni-------tévedés vagy rendetlenség.

A számvevő urnák fölvilágositásai csak megerő­
sítik azon állításom helyességét, hogy a t. képviselő­
testületi tagok a költségvetéssel — sajnos — nem tö- 

! rődnek, azt kellő alapossággal nem tanulmányozzák, 
nem tárgyalják.

És kérőm no vegyék rossz néven az olyan külön­
ben tevékeny képv. test. tagok, mint például Mérey 
Lajos, Juhász Sándor, Horváth József, Palásthy Vilmos, 
Dr. Sztranszky, Árpássy Imre, Kubinyi Endre és még 
nebányan, de bizony tőlük a város közönsége a városi 
pénzügyekkel való behatóbb foglalkozást várt és vár, 
mert ha ők sem tesznek semmit, nemsokára Kaffka 
jöhet rendet csinálni. Cicis.

Örömünket csak az apasztotta, — már kü­
lönösen az enyimét, mert én vagyok a legmali- 
ciözusalth porontya, — hogy nem láthattam azt 
a megrökönyödést, a ntidön őt az üdvözlő kül­
döttség meglepte.

<>! halandók nem képzelitek, milyen élve 
zet lehel az. magamforma firkoncnak látni azt a 
principális Szerkesztőt, a ki kérlelhetlen Ítéletét 
tart az én eleven és holt gondolat szülötteim 
felett, ráucbaszedett homlokkal, összevont szem­
öldökkel, villámló szemekkel — s Íme most ke­
resgéli a szavakat, zavarban van, mint az óvodás 
gyerek, a kinek a „Fehér bárányka“ következő 
versszaka nem jut az eszébe.

No ez valami tér titeket fölöt ti élvezet lehet 
S én ezt nem láttam. ,

Szegény együgyü Simplex te!
Mintha nem volnál már annyira discipliuálva. 

hogy ha ott jelen lettel volna, bizonyos részben 
teljesen kötelességednek tartottad volna hasonlóan 
megrökönyödni. Mert a távolból vitéz vágyom ! 
csakhogy nem uágyon.------ — Az üdvözlő kül­
döttség illustris szónoka megmagyarázta, a jubi­
láns ajándékok célját.

Gyertyatartót adtak neki!
llát ha az a gyertyatartó arra való, hogy

az abba helyezett gyertyavilág a körötte es kö­
röttünk uralgó sötétségben jobban megvilágítsa 
azon viszas tényeket, melyek ostorozása, gyotulá- 
lása jutott a hivatását felismerő katholikus sajtó 
osztályrészéül.

Ívüst íróeszközöket! Úgy hiszem a meg­
győződés acélszilárd tollához igazán jól illik az 
ezüst ti-zta-águ önzetlen törekvés Íróeszköze.

K- Principálisunk nem tagadta meg magát 
ekkor sem. Meglepte, zavarba hozta őt a tisztel­
gők igazán fényes sora; az üdvözlés hangja, köz­
vetlensége es melege. De legott, a mint vissza­
nyerte egyéniséget, jellemző lelkiharmouiáját, a 
regi lett es megosztá örömét munkatársai vala­
mennyiével

llát nem mindenki csinálja ezt utánna. Ez 
is csak valami!

A mikor Írni kezdtem, a csitttalanság de- 
tnonkulusa arra csiklandozott, hogy mókázzak, 
akartam is.

Most veszem észre, kogy a midőn még egy­
szer elolvastam a principális válaszát, melylyel az 
üdvözletét viszonozta, valami meleg vonal szánt 
az arcomon. Odatapintottain. Kél legördüld köuy- 
csepp volt.

llizony csak bolond vén gyerek vagy te Sim­
plex ! így jubilálni!
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NYITRAMEGYEI SZEMLE. 3
Levelezés.

Társadalmi bomlás Nagy-Tapolcsányban.
Nagy-Tapolctany, jen. 11 11)0 :

Sehol a világon nincsen a közügyek tereu 
mozgó emberek közt oly nagy ellentet, mint ná­
lunk. Nagy-Tapolcsányban. — Most mar annyira 
elfajult a helyzet, hogy az urak nemcsak egymást 
marják, de abba is harapnak, a ki körükön kívül 
áll es csak saját dolgaival törődik — Nagy sze­
rep jut az alakulásban, természetesen úgy az 
egyéni, mint a társadalmi nevelesnek. Az utóbbi 
Nagv-Tapolcsányban egeszen más alapra van fek­
tetve, mint más müveit népeknél. — Itt nemcsak 
a zsidók java orthodox, de az urak telje is. — 
Itt isak az számit, a kinek szép haza és nagy 
hivatala van, és a ki úgy táncol, a mint ők 
fütyülnek.

fiz évvel ezelőtt még egészen más viszonyok 
között élt itt az ember. — Akkor az úri csalá­
dok — legalább szinleg - meg e-ak összetartot­
tak. s Tapolcsány hires volt az ő mulatságairól.
— A bandájuk azonban csak addig működött jól. 
a míg prímás választásra nem került a sor. l\rre 
a szerepre azután mindenki pályázott s innen 
datálódik a háborúság. — A helyzet különösen 
akkor kezdett rosszal ódul, a midőn ()—7 evvel 
ezelőtt egy nyugalmazott úri ember telepedett 
meg köztünk.

Ez az öreg úr egy magas szürke cilindert is 
hozott magával, a mely a'att oly sok mérgét ke­
vert már össze, hogy egy egész országot lehetne 
vele elpusztítani. — Tehát egy valóságos társa­
dalmi méregkevvrővé vált az illető. — Iíemóljük 
azonban, hogy az uj patikában találunk majd 
hatásos ellenmérget, a mely kissé lecsendesiti a 
vérét!

De az ördögnek párja is szokott lenni, mert 
különben gyorsan kipusztulna a gonoszság. Hogy 
ez nálunk ne történjek meg. arról Galtjóc gon­
doskodott atyailag. — A saját Luciferjét ugyanis 
a mi nyakunkra sózta és most már mi nyögünk 
járnia alatt. — Ilogy ez az úr sem fér meg egy 
bőrben, azt már a szomszéd vármegyeiek is tud­
ják. Ilavasz, mint a róka; túlóvatos, mint a 
cigány: furfangos, mint egy paraszt. — Ambí­
ciója rettenetes, gőgje határtalan ; urasága lefelé 
korlátlan. — Ma azt mondja csendesen: félre az 
útból, mert én jövök. — Holnap meg azt riká­
csolja hangosan, hát ki itt a nagyobb úr, én 
vagy a járásbiró. — És egy ilyen ember azzal 
tetszeleg magának, hogy ö van hivatva a világot 
reformálni é< a társadalmat vezetni, összetartani.

A mióta ez az úr egyszerűd!, azóta minden 
össze van csomózva. — Szorosan vett barátja 
nincs neki (minden pártjabeli gyalázza ót a liáta- 
rnögött), de van egy hálás satellese. egy ügyvéd 
személyében. — Kz a háromlevelü lóhere triumvir 
szerepet kezd itt játszani és mindent megboly­
gatni. — Működésük tereül legújabban a Casinót 
választották. Ezen különben haldokló testületnek 
a vezetésével sehogy sem valónak megelégedve, 
mert egv érdemekben megőszült, jellemszilárd 
Latli. pap állt az élén. — Ezt, valamint ennek 
támogatóit a vallástalan kompániának részben 
sikerült is. ile hogy gonosz céljukat ulértek-e, azt 
csak jövő fogja megmutatni.

A józan gondolkodású elemek nem fognak e 
machinatiókbau megnyugodni es nem fogják szank­
cionálni Kropácsy Jenőnek azon agyafúrt javas­
latát. hogy a volt elnök, a ki 14 óv óta a kasinó 
rendes tagja és 10 év óta elnöke — érdemeinek 
elismeréséül örökös tiszteletbeli tagnak megvá­
laszt assék. - Mert az képtelenség, hogy egy ren­
des tag ugyanabban az időben tiszteletbeletbeli 
tag is legyen. — E javaslat azzal lett megindo­
kolva. hogy gróf Apponyi, hr. Stummer stb. szin­
tén tiszteletbeli tagok.

Igen ám. csakhogy ezek sohasem voltak ren­
des tagok es nem járnak a kasiuóha tarokkozni.
— Ilyen megtiszteltetésnek csak akkor lett volna 
helye, ha a kanonok a városból eltávozik, vagyis 
ha rendes tagságát nem gyakorolja többe. — Itt 
is kilóg a lóláb s csak azt lehet leginkább saj­
nálni, hogy azt egy olyan ember lógatja, a ki 
katholikus fillérek es papi támogatassa! lett azzá
— a mi. így működik az úgynevezett „Tóth-part“
Nagy-Tapolcsányban. .......... j /'...

Tekintete.< Szerke iztíiség
*•, 11*03. jan. 2lí.

A „Felvidéki Hírlap“ pár nap előtti számá­
ban „A galgőci liberálisok győzelme“ cim alatt 
egy, a liberális pártot kimagasztaló közlemény j 
jelent meg, melyre vonatkozólag felvilágosítással j 
kell élnem :

Galgóc nagyközség elöljáróságának választása
alkalmából a galgőci ellenzéki polgárok nagy ré­
sze azt kívánta, hogy a választásnál a néppártiak 
ki ne hagya-siuiak: miért is több tekintélyes pol­
gár egy összejövetelen oly listában állapodott meg, 
melynek célja az volt, hogy a liberálisoknál esz­
lelhető aknamunka folytán a néppártiak ki ne 
maradjanak.

Midőn a pénstárnoki állásra való jelölésnél 
a volt pénztárnok, Blaskovics Emil, (ki nem is 
néppártiI de tisztét ügyesen és lelkiismeretesen 
teljesítette, Galgoc község zömének nyílt óhajtása 
dacára ok ne'kül kihagyatott, és Törők (Ívnia 
gyógyszerész a pénztári állásra rátukmáltatott, 
ez a választók óriási részében nagy elégedetlen­
séget szült.

A felháborodott kedélyeket lilaskovics és 
más liberális korifeusok jelenlétében azzal csilla­
pítottam, bogy a jelölésnél eszközölt visszatetsző 
eljárásnak orvoslása végett Gróf Zichy János es 
Meszlvtiyi l’ál országgyűlési képviselőnél közben­
járni lehet. Ezen alkalmat a „Felvidéki Hírlap" 
arra használta fel, hogy a liberális párt eljárását 
takargassa és személyem ellen oly ferde állításo­
kat hoz fel. hogy kötelességemnek tartom ezeket 
komoly megvetéssel visszautasítani. Iliivel az on 
hazatiságom, valamint a velem együtt érző gal- 
góci polgárok hazatisága sokkal magasabban áll, 
mint azoké, kik minden velük ellentétes egyént 
pánszlávizmus es hazaárulással illetnek és gya­
núsítanak.

Zokon vettem a személyem ellen felhőzet* 
ferde kifejezést: de nem tehetvén mást. megelég­
szem azon mondással „.Von finnt quid fneiunt“. 
Engem bármiféle kísérletekkel visszavonulás vagy 
opportunitásra a liberálisok soha nem fognak rá­
bírni. En századok óta feuálló ősiségemre büszke 
vagyok. Elődeimtől örökölt conservativ vallásos 
és hazafias elveimnél fogva a néppártnak tán­
toríthat lan hive vagyok es maradok, (Isten éltesse 
sokáig! Szerk.) mivel ennek vezéréi és tagjai ha­
zánk súlyos Alin pofát üdvösen megváltoztatni, szo­
rongatott Egyházunkat felvirágoztatni és dinasztiát 
feutartani törekesznek. Babóthy Pál.

Újdonságok.
Kinevezés. Marsovszky Lajos nngytapol- 

csányi járásbirősági jegyző, telekkönyvi betét- 
szerkesztő albiróvá — Dulovics Árpád Rezső, 
nyitrai illetőségű joghallgató a vallás közoktatási 
m niszteriumbaii fogalmazó gyakornokká nevez­
tetett ki.

Bende Imre püspök úr ö méltósága a 
nyitrai zenekedvelők egylete céljaira 50 koronát, 
adományozott. Ezen kegyes adományért az egylet 
hálás köszönetét mond ő méltóságának.

Hímen, (iocsár János körjegyző február hó 
9 én hűséget esküszik ISacsa István városunk 
polgára bájos leányának. Jolán kisasszonynak

Adomány, Iiende Imre. nyitrai püspök ur 
ő nilga a búdi’ki sz Olvasó Társulatnak a tár­
sulati selyem lobogó beszel zésének költségéihez 
liarmiucz koronával hozzájárult, mely kegyes 
adományért hálás köszönettiket fejezik ki a 
bodoki hivek.

A Rath, kör műkedvelői programm- 
jukhoz liiven még egy előadást fognak február 
lió 1-én rendezni. Ez alkalommal Csiky Gergely­
nek ma is minden részletében aktuális társadalmi 
drámája, a „Huborékok“ kerül színre. A jegyek 
Huszár István könyvkereskedésében már most 
válthatók. Tekintettel a jótékony célra, bizton 
reméljük, hogy az érdeklődés most is nagy lesz. — 
A múlt előadás alkalmából Iiende Imre püspök úr 
(I Méltósága ismét 2(> koronát, Engel József úr 
pedig 10 koronát juttatott a rendezőség kezéhez, 
melyért ez utón is hálás köszönetét mondunk.

A nyitrai protestáns egyháztagnk
egyházi alapjaik javára február hó 2-án a Szarvas 
szálloda nagytermei en táncvigalommal egybekötött 
felolvasó, dal és szavalat! estélyt rendeznek Kez­
dete esti s órakor. Belépti-jegy: személyjegy 
2 korona, családjegy ti korona. Műsor: 1. l'soko- 
nav hattyúdala. Előadja a műkedvelőkből alakult 
vegyeskar. 2. „Granadának szép virága“ duett 
részlet a „Királyfogás“ operettből. Zongora kísé­
rettel éneklik : Mészáros Péterné úrnő es Nagy 
Imre ür. 3. „A Liften“ vig monolog, szavalja: 
Adám Jennike ürhölgv. I. „Hajnal Uram“ melo­
dráma. Szavalja: Kiss Endre úr. Zongorán kiséri: 
Kiss Emlréné úrnő. .">. „Tót táncmester“, vig mo­
nolog. előadja: Schultz Péter úr. (i. Népdal. Elő­

adja a műkedvelőkből alakult férfikar. 7. .A lie- 
teuyi gólyák es a megszökött násznagy“ humoros 
felolvasás Tartja Borza Mór hetényi ev. ref. lel­
kész úr. 8. C'-illagtiu (Bar Dodiba) operából duett 
részlet. Zongora kísérettel éneklik : Mészáros Pé- 
terné úrnő és Schultz Péter úr.

A nyitrai kereskedők társulata
f. hó 13-án választmányi ülést tartott, melyen 
szóba került a miniszternek egy leirata, melyben 
a miniszter ért. siti a társulatot, hogy a Xyitrán 
létesítendő kereskedelmi és iparkamarának a 
kérdését a kamarák általános reformja után 
tartja megoldhatónak. A nyitrai kir. jbiróság 
jogos követelménynek tett eleget, a midőn el­
határozta. hogy a helybeli vásárok Hajijain a 
kereskedők személyes ügyekben nem lesznek 
megidézlietök a törvényszékhez. Miután a bizott­
ság a Zsolnán tartandó ijiarkiállitásra is rigyel- 
messé tétetett, határozattá lett, hogy a jövő 
közgyűlés február hó 8-án fog megtartatni s f. 
hó 19-én a kereskedők társulatában szakfelol­
vasás lesz.

Elitéit ügyvéd. A mult év nyarán a 
nyitrai kir. törvényszék Hr. Egressy Sándor 
nyitrai ügyvédet váltó és okmány hamisítás bún- 
téliéért Ino kor. pénzbírságra, a megkárosítottak 
kárpótlására és 8 havi börtönre itelte. Az elitéit 
felebbi-zctr a pozsonyi táblához, mely a pénz­
bírságra vonatkozó Ítéletet helyben hagyta, de a 
börtönbüntetést 2 évi t-s 3 havi fogyházra vál­
toztatta, mely itel“t ellen a vádi-a ismét semmi­
ség: j,.iiiaszt jelentett bt-.

Népmissió. Alsó-llricsón jan. 22—28-ig 
3 redemptorista atya Tomasek, Scvrslk es Polepil 
missiő-renovatiőt tartanak. Hricsóről 11 napi 
missióra mennek a páterek Predmérre.

Kereskedők pihenője. A nyitrai ke­
reskedők társulata felhívást intézett az összes 
érdekeltekhez, melyben azt kéri, hogy az üzletek 
deli VJ —742-ig. tehát az ebéd tartama alatt 
zárva legyenek, esti s órakor jiedig már végkép 
szüneteljenek.

A szegény asszony fillérei Bauman 
Istvánnak, l’olonyi Géza felső-köröskényi birto­
kos kocsisának felesége az alsó-kőröskényi plébá­
nia-templomnak díszes, 4 hangú oltárcsengetyűt 
ajándékozott. Midőn ezt az adományt regisztrál­
juk. eszünkbe jut az evangéliumi szegény asszony 
példája, a ki utolsó tilléiet dobván a templom 
pénzgyűjtő szekrényébe, kis adományával sokat 
adott, mert jó szívvel mindenét adta oda.

Feltűnést keltő per-eset Nyitrán.
Már csaknem egy év öta közbeszéd tárgyát ké- 
jiezi azon hirtokper, mely Lelkes Gyula és Verő 
Zsigmond között folyik a virsáp-apáthi birtokért. 
— A pernek szenzációs jellege akkor kezdett ki­
alakulni, mikor fenyítő útra került. Főleg pedig 
azáltal nyert jelentőséget városunkban, hogy az 
egyik gyanúsított, a nagyszámú helybeli izraelita 
elem egyik legkiválóbb tagja, ki bizonyos sjiort- 
mau, hogy no mondjuk arisztokrata allűrökkel 
szokott fellépni. Jóllehet e hét folyamán ügy 
Lelkes Gyula, mint Verő Z-iga urak ismételten 
megjelentek szerkesztőségünkben információ vé­
gett : a dolog meg mindig nem teljesen világos 
előttünk. Amennyit eddig sikerült kihámozni, az 
a következő: Lelkes Gyula örökösödési pert foly­
tát Willimek Kannlló ellen : utóbbinak 300 hol­
das, vif«áp-apáthi ingatlanai feleresze es 37.000 
korona pénzbeli követelés megítélése végett. A 
jier már vegét járta, midőn Willimek Kamilló ér­
tesülvén. hogy pervesztes lesz és saját fele osz­
tályú szellői az általa telt adósságok és Lelkes 
Gyula pénzkövetelése ki nem kerülnek, Verő 
Zsigmond é< dr. Szegő Z<igmond által reábiratni 
engedte magát arra, hogy birtokát értékén alul 
>0,00(1 koronával Verő Zsigmondnak eladja, s az 
átiratás gyorsan keresztülvezettetett, holott Lelkes 
Gyula 104,000 korona értékű öröksCgi követe­
lést támasztott ezzel szemben. Lelkes Gyula azzal 
vádolta Verő Zsigmond es Szegő Zsigmond ügy­
vedet, hogy Willimekvt rábírták, hogy adja el 
nekik olcsó áron a birtokot. Wiliimvk attól való 
félelmében, hogy Lelkessel úgyis osztozkodnia kell 
az égés; birtokot eladta Verőnek, de a pénzt meg 
nem kujita. Verő ugyanis attól tartván, hogy ha 
a jiviizt kifizetné Willimeknek, Lelkes mégis \isz- 
szaperelheti az ő részét. A pénzt letartotta. Hogy 
a per kriminális eljárás alá került, az annak tu­
lajdonítható, mivel Willimek mikor a birtokot 
eladta, tudta, hogy arra más is tart jogos igényt.

Lelkes Gyula jiert indított úgy az eladó 
Willimek. valamint a vevő Verő Zsiga es ennek 
ügyvedje Szeghó Zsigmond ellen, csalással és 
okirathamisitással vádolván őket. A nyitrai kir. 
ügyész a vádat elejtette, de a pozsonyi kir. fő-
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Ouves* mult év dec. 2ii.cn hőseit végzésében 
utasította a nvitrai kir. üuvvszt. lv^y ,NN illimvk, 
Veri es Szegő" ellen csalás es közokirat ha msitas 
büntette alap •> gyanúja miatt a vizsgalat elrende­
lései indítványozza."

Időközi en XVillírnek beismerő va.lomást tett. 
Lelkeshez egy terjedelmes levelet irt. melyet 
előttünk felolvastak i-. s melyben bocsánatot kér 
Lelkestől, hogy Verő es < -.hő áltál eueohe 
magát rabira tűi a törvényéi,ene- lepe-re.

\ helybeli lapok pártállásuk s -érint igye­
keztek kiaknázni az esetet. A zs.do befo.yas j 
alatt álló lapok annak id.-iou örvendezve jelen­
tettek. hogy a kir. ügyész a büntető 'adat el­
ejtette. S u.o't. midőn a nyitrai kir. ugve>z e.. 
eijara-.it megsetnuii'itetie a P"Z'-;uyi kir. lő­
tt v. / .N .;;i-1 n. Kő ony cg, a linera.is tápnál

katlan bátorsággal a mind -uh«: i „zsidó Ka gal“ 
működését gyanítja, mely a per eitussul.yat tűzte 
ki cvlj.tul. Mi kérdései egv>zen hi ^ ad-au 
akarunk foglalkozni. Távol áll tőlünk, bogy egy 
m g a kezdet kezdet u álló bünfenyitó pert valaki 
ellen kiaknázzunk, de :n.i<res/t az is ege-z bt 
taro/ottan kijelentjük, hogyha a pozsonyi kir. 
főügyész által hangsúlyozott csdite és okirtithimi 
fit,ifr I ronolkozó gyi tu megerő-itest nyer, úgy 
ebben a városunk közönsége előtt oly nagy ér­
deklőd''; keltett lumpét ben senki által, an „ál 
keve-bhe az állitulagos „Kagal" által engedjük 
magunkat befolyásoltatni. A bíróság korenöl 
kiszivárgott hírek <’-fint Vető tv n bűnös, míg 
a varo'i intelligens közönség nézete szerint alig 
menthető a cs.tias es okmauyhainisitas vadja alól, 
melv utóbbi nezet a pozsonyi királyi főügyész 
erősebb kifejezései által jelentékeny támpon­
tot nyert.

Ingyen kenyérre Tt mbor Koinelné 
ürbölgynel a következő adományok folytak be: 
Zalka Ármin '2 kor.. Kraus/. X ilmo< vs társa 
Ló-ka' (iáborne 2H. Maron Irma 4. llerverth 
Auiahie 10, flair X’iltnos 4. Hahn 20. Maiosyue 1. 
Verő Zsiga :t, Tomii, r Kornél 10, l»r. Thuróezy 
Karok 2o. I)r. Havas Ár uin 5, összesen 104 kor.

A pécsi színtársulat Nyitran Na- 
dá'V József pec'i színigazgató február hó 12 en 
fog társulatával városunkba vonulni, hogy szín­
házunkban az előadásokat szo.nbatou február hó 
11-én megkezdje. A bemutató előadás Molnár 
Ferenc nagy sikert aratott uj bohózata „-1 doktor 
ér" le-z. melyben a színtársulat elsőrangú vígjá­
téki személyzete fog bemutatkozni. A/ első dráma 
szintén újdonság lesz és pedig Lebeg árny hírneves 
színmüve a „//>i/d/os c.s,,«,/“. A színtársulat jelen­
té-e pár n :p múlva már la'háto le-z városunk­
ban is február 3-ikán a inrárulit ti'kara is 
megérkezik, hogy megkezdje a b,-ilelgviijie-t 
II. rleti arak a k„-étkezők . 25 )niras mgy 25 pá­
ratlan előniliisrn A '!'/ I ni holt/ 210 korono Kia 
páholy 1 so koron I Krkéh/ I. sor é.s támlásam'. 
42 koron i. l.rkély Il ik sor és zárts:ék 30 l.oroni. 
Mas helyekre herle'jegv nem olatik ki. Minden 
héten így berlet-zünefes előadás tartatik e< ekkor 
a bérletjegyek illetve helyek csakis a napi árért 
válthatók meg.

A Until, kör műkedvelői előadása.
Ismét egy kelle ne« este örömeiben részesített 
múlt szombaton a k uh. kör műkedvelői tál sa­
siig« Lz mar harmadik lebepe-Qk es rokuuszm- 
vlink fi'lyton fnkozidik irántuk. Egyik nieglepe- 
t es bői a másikba hoznak, idd g csak vgv le, vo­
ll a-os darabokat adtak, s legulói b mar három 
felvon.)-os vígjátékkal állnak i-.ö. S hozza a hires 
Szigligetinek darabját, a „Lilionitít“ választják, 
mely ugyan a külső halasra nagyon alkalma-, de 
hogy azzá váljék, műve-zi s játékra van sziiks-g. 
Honyadalom bonvadalmat er benne, jelenet ről- 
jelenetre fokozódik a zavar, hat ezt obren tar­
tani. sőt hogy el ne lapo-odj, k, folytonosan el esz.- 
leni, nem csekély feladat, lie a mi műkedvelőink 
nem riadnak vissza semmi nehézségtől. Az egvik 
főszereplő egy órával az előadás előtt vigvázat- 
lanságból benzinnel öntötte le a karját, mely 
meggy a,adva, fájdalmas sebt két ejtett rajle. De 
azért legnagyobb flegmával j.it-zotta végig három 
felvonáson kere-ztül nehéz szerepét Sőt meg az 
enek sem okozott nekik lőfájast Pedig kottájuk 
sem volt. úgy komponálták össze maguk a dalo­
kat. s éppenséggel nem vallottak velőit szegment. 
Jakubovics Mancikának nemcsak biztos fellejiese, 
hanem kedves hangja is kellemes benyomást oko­
zott. Mikor Iledekoviesc-al, ezzel a Liliomliuak 
gondtalan, lelemeuyes, mindig vidám e< könnyelmű, 
de mindenkor szeretetieméitó szerepei me-terileg 
játszó fiatal emberrel duettezett. mindnyájan szív­
ből tapsoltunk nekik. De nem is csoda, hiszen a 
csengő hangok mog a szerelmében csalódott vén- 
kisasszonyt is kihekftik növendékével és a komoly,

saját megcsontosodott elvei szerint gondolkozó . 
professzort is elérzékenyitik. Kzt a sikerült jele­
nőiét inelvben az utóbbiak szerepet még Neuge- 
bauer Janka ürbölgy es Gyürky Ferenc az öreg 
professor remekül adtak, nagybau emelte még 
Bélák X'inezéuek nemcsak sikerült maszkja, de 
kacagtató mókái is. De a korcsmái jelenet sem 
maradt mögötte. Mintha csakugyan falusi kocs­
mába tévedtünk volna. Ételt, italt szolgáltak tel, , 
c-.ik parancsolni kellet'. Az egyik sarokban sereg j 
vendég mulatott. S mi tagadás benne, szemem ; 
mindig abba a sarokba tévedt. Mikor kocingat- j 
tik, - ívesen kö/')ük telepedtem volna. És i szó- - 
gouv szereplők mindezt közelről nézni voltak 
kenvtcienek. 'őt még ki is szolgáltak a tttrel- 
m -tienkedó'tét Ha köztük vagyok, bizton eltelő- ; 
dem eav s{ -zvrvpemet Csakhogy oz-’k kipróbált i 
erők átn S .. uihSü, Chmlelovazky, Lipovniczky i 
rom egy kön yen jönnek zavarba. Meg Metzger 
Mariska <eii habár c<ak először lépett fel. Alin j 
den mozdulata a természetesség bélyegét viselte j 
ni I: in. 1’,- liá ugvanrsak elég volt a zűrzavarból. ■ 
Megkezdte a kedves szomszédasszony (Bellák • 
Ju iska) p ■' j!. iival, s növelte Liliomfi, a ki szo­
rult'íg i-m oly kavarodást hozott létre, hogy a 
li.i' pillana'ra csakis erőszakos módon lehet el­
kerülni. S'ágeny tintái Schwarz. Leánynézőbe jön, 
azt hiszi az öregek már mindent kicsinálta!;, s a 
vege az. Iiogv úgy kipöndörífik. hogy a látta is 
alig őri i I" det. És legjobban maga a korcsmá­
im- tuszkolta. Pedig Injlil nagyon hamar tapasz­
talta. ho.iv a megesalatottt egyedül csákó Kine­
vetik e- még nem is sajnálja senki. — Jő dara- I 
liot választottak, de kitünően is oldották meg 
- terepeiket. Teljes megelégedéssel távoztunk ős jó 
nmla a-t Kívánunk niúvészeiuknek. Mert tik is 
távozták, de nem haza, hanem a kath. körbe, a 
hol reggelig járták vidáman vig zene mellett a 
táncot.

A Lelkes - Verő - pör episódja De.
Hangba Sador csütörtökön becsületsértéssel vá­
dolva ült a helybeli k járásbíróság padján. Mint 
Lelkes Gyula ügyvédje annak idején figyelmez­
tette X’eröt. Iiogv a Willi nek-féle birtok örökö­
södési per alatt áll s ezt megvenni büntetendő 
cselek netiy. Verő nem késlekedett dr. Banghút 
értesíteni, hogy e bűncselekményt eszeágában 
sincs végreffijtatii, sót ezen kijelentését állítólag 
még hec.srteltszavával is erősítette! Midőn azon­
ban B múlta Sándor harmadnapra értesült, hogy 
Verő mégis megvette a birtokot, ügyvédi jó hír­
nevét ved ve. hangoztatta, hogy X'erő nem őt, ha­
nem önmagát csapta be. csalást követvén el. 
tudva, es akarva : mely csalás miatt íenyltőbe 
kerül. X'erő Zsiga tudomást szerezve e szavakról, 
megiiizottait küldte dr. Bingha Sándorhoz, a ki 
fon, irtotta előbbi velemenye». Verő azonnali a 
a törvénynél kereste az orvoslást. Dr. B mgha 
Sándort becsület-eres vétségéért 100 korona 
peuznirsagra s a költségek (40 kor.) fedezésére 
ítélték. Kíváncsiak vagyunk, mit hoz a íeilebezes.

Pőstyenből írj ik. h igv Si non Ferenc 
pöstvi ni ad elemi i'k. igazgatót állásába vissza 
he; vzt.ek. azon inegoiíolással, li így a közigazgatási 
bizottságnak nem volt joga ót felfüggeszteni, mert 
a számadások rendben vannak. Ellenben fegyelmi 
vizsgálatot tartanak ellene és melyet 30 nap alatt 
kell befejezni A pás yeniek kiváncsiak a vizsga­
lat kimenetelére.

Bíróvalnsztas a vidéken. E héten 
Szénié tr- Sasvár vidéken biróválasztás volt, úgy­
szintén Stepauóu i'január 1D én. A liberális ha- 
laloui ki zelöi ismét csak a regi komédiát játszották 
el. TermeszeiU-, 18'Jti óla agyongyötrik es bírsá­
goljak a szegény népet néppárti érzelmei miatt. 
Nem csoda, ha Stepauóu a bírói tisztségre ismét 
csak a regi bíró Krokovics József, Szálé és Mar­
kovich urak kegyeltje, pályázott két strohmauual. 
Azok természetesen rögtön lemondottak és Kru- 
kovich József ismét uralkodik Szálé úr szellemé­
ben. Elővigyázatból vagy hataloiiifitoktatásából-e 
Markovich úr 3 csendőrt hozott magával, de nem 
volt reá szükség, mert a nép tapasztalva már 
evek óta az öukénykedest, hát uem mutatta ma­
gát, mert megveti az alkotmány ily lábbal való 
tiprasat A jók felnek fellepni, mert aki csak 
mozdulni mer vagy legkisebb gvauu reá, Iiogv 
akarna pályázni, rögtön felgyújtják. így lsl)7t 
folgyujtottak Tomsat, 1000-bau Szkala Jánost; 
akkor legalább 7 darab pajta égett el. Ily rém­
uralom uralkodik Stepauóu.

Egy lótolvaj úri passiója. Szép lo­
vat hajtani nem utul-ó az úri passiók között.
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Ezt gondolta Ilrianka llóbert brodnói (Trencsén 
m.) születésű állítólagos dijnok is. Nyilván ezzel 
a szándékkal állított be f. hó 7 én Belluson üu- 
gár Jónás polgártársunkhoz, a hol is a trenc-én- 
teplai cukorgyár alkalmazottjának adva ki magát, 
alkalmatosságot fogadott Fruzsinára. Ez utóbbi 
helyre érve, mint jó utashoz illik, a kocsist bő­
ségesen ellátta enni- és innivalóval. Bizonyosan 
több is volt a kelleténél. A kocsis testtartásának 
bizonytalansága legalább azt látszott bizonyítani. 
Köbért „ifiúr“ jó szivű ember. Megsajnálta az 
önmagával tehetetlen kocsist és ő vette kezébe 
a gyeplőt. Önérzetes kocsis azonban nem szokta 
ezt olyan könnyén átengedni, kivált borközi álla­
potban nem. De egy jó szivar nem tévesztette el 
a hatását. Csak a meggyújtása ment valamiképen 
nehezen. A kocsis ugyanis azon vette észre ma­
gát, hogy a inig ő gyújtót keres, a helyét pótló 
úri utas érzékeny oldalérintéssel lelöki a brics- 
káról, tnig maga a két hollószőrü paripával vígan 
vágtat Zsolna felé. Ettől azután Jancsi is lialo- 
ványszerfien kezdett józanodul. Topográfiái tudása 
is felébredt. Szaladt Bellusra bemondani a bajt. 
Gazdija llngár Jónás uram sem esett a feje- 
lágyára. Elővette a marhavásárok lajstromát és 
elutazott Rózsa hegyre, mert ott volt a legköze­
lebbi vásár. Elképzelhetni szive dobbanását, mi­
iből a vásárban meglátja a maga két szép fekete 
szőrit paripáját. C-ak rövid ideig tartott az élve­
zet ; mert a inig ó a cseudőrséget avizáita, ad­
digra Róbert iíjiír is tovább állott, illetve hajtott. 
Gombás községben mégis csak megállították sietős 
útjában a csendőrök és bekísérték Rózsahegyre.

Gyermek-sziniolöadások. A tr.-baani 
áll el. iskola tanítótestülete növendékeivel f. hó 
10-én, a várai, tanítói tanuló-internatus javára, 
tombolával egybekötött gyermek-színi előadást ren­
dezett. A műsor a következő számokból állott: 
1. „Jelige és Hymnus“ ; 2. „Szeget szeggel“, víg­
játék 2 felvonásban; 3. „Népdal-egyveleg“ ; 4. 
„A garabonciás növendékek“, vígjáték 4 jelenet­
ben ; f>. „Népdal-egyveleg“ ; 0. „A farsang vasár­
nap“, színmű 2 felvonásban; 7. „Hymnus az éj­
hez“. A város- és .a vidéki intelligencia, nem­
különben a nagy számban megjelent szülők s 
tanügy barátok jelenlétében igen fényesen sikerült 
előadás szereplői, mind szépen, helye ;en oldották 
meg feladatukat. Kifogástalan magyar kiejtésük-, 
egybehangzó, korrekt jálékuk- s bátor megjele­
nésükért sok tapsban részesültek. A három szó- 
lamú énekek alapos s biztos betanulással szépen 
adattak elő. Az igen sok és szép tárgyakból ősz- 
szeállitott tombola is helyesen volt rendezve. A 
tantestület minden tagjának férfiak és nők, fárad­
ságot ne.n ismerő buzgősága, az impozáns szám­
ban megjelent értelmi- g es a szülők teljes elis- 

j merv<e s több Ízben ismétlődő éljenző-e által 
! liouoráItutott. A szép bevétel, a melyet a derék 
j s hivatása magaslatán álló tantestület a várni.
I tanttoi-tanuló interuitus alapjának fáradozása 
I revén juttatott, fényesen igazolja azt, hogy a vm 
! tanítóság hő vágva : íz infernátus mielőbbi lete- 
: -ttese. Iia mindannyian összetartanak, tniulnny- 
I nyiati a magasztos eszmétől átitatva, a baani tár­

sakhoz méltóin közn-munkálkodnak, teljesülni fog. 
— Tr.-Tepla község róni. kath. népiskola tanítói 
kara is f. hó 1 i-en. az iskolásnövendékek közre­
működésével, ugyancsak a szegény gyermekek 
felruházása s a várni, lanttól tanuló-internál its 
javára szinielőadá't rendezett. Színre került: 
„11 irmiuc ev múlva“ dramolette, Maszlaghy Fe- 

; rend öl vs „A szent éj* karácsonyi pásztorjáték.
Tottiél fordította es szilire alkalmazta : Szt ni ka 

i Z<igmond. tr.-teplai káiitor-taubó Úgy Hauke 
j Paula úrnő és a tantestület ügybuzgó három tagja, 

valamint a szereplő iskolás növendékek kitünően 
old ttak meg feladatukat A szép számban meg­
jelent vendégek es a növendékek szülői hálás 
köszönettel fejezték ki elismeréseket a derék ta­
nítótestületnek. Különös elismerés illeti Sztraka 
Zsigáiéiul kántor-tanítót, a ki nemcsak a két 
színdarab előadása körül dicséretet érdemlő mó­
don fáradozott, hanem a két előadáshoz szükséges 
összes színpadi készleteket is maga készítette s 
ezzel az iskolát megajándékozta.

Egyetemes Kritikai Lapok címen 
Brezuay Béla dr. egyetemi tanár a Religio mellék- 
lapjául minden hó középén megjelenendő kritikai 
lapot indított meg. melyet a Religio előfizetői 
ingyen kapnak s külön előfizetve évi 2 korona 
fejeben kapható. Célja a magyar irodalom ter­
mékei! bírálni s azokat első sorbar a keresztény 
szellemmel összemérni. A mi annal szükségesebb, 
mert nálunk a toliforgatóink eddig inkább a kül­
földi, mint a hazai iroda lm as tartottak szemök 
előtt, mar pedig első sorban kötelességünk mi 
magunkat s hazai állapotainkat ismerni. Az első
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szám a szerkesztő bevezető cikkén kívül cikket 
hoz Dudek János drtól: Kritikai Lapok hajdan 
es most. Bírálja továbbá Beöthv Ákos nagy 
müvét a régi Magyarországról, iloitsy Palink 
müvet és a Püilologiai Közlöny egy szakbeli cikket 
Ealudiról es költészetéről. A lap magos -zluvo 
nalon állónak mutatkozik, ajánljuk olvasóink 
pártfogásába.

A közönség köréből.
K lapok múlt évi 15. számábau 

oil“ c. rovatban Hajdú Ferenc 
pri vigye!

A közönség 
úriul az ál­

választók névjegyzé-

Bevi’•tel. kor. Hl.
Xyereménv-átbozat 1901. évről
Kamatok :

Vált -k illán kor. 65718*46
Jelzálog kölcsönök után 8240194
Kézi zálogkölcsönük után „ öl 21 77
Folyö számlák után . ;tui2 us
Krtékpapirok után , „ 1517-35
Pénzintézetektől 210 20
Hátralékos . 11965*21 149879 11

Ingatlanok jövedelme . 11*200 81
Arfolvamknlt -nbozet .047 46

164427 ;í8

Paschek Viktor, Kováts József, Rasskó Tiniét, Gutwill Adolf,
pénz úrnők, vezér-igazgató*. vezértitkár. főkönyv.flő.

köréből“
llttatott, hogy a 
kének összeállításánál törvénytelenül járt el, és 
hogy Sztancsek Gáspárt szándékosan fosztotta 
meg választói jogától. A közlemény erős kitéte­
leket foglalt ugyan magában, azonban sertés és 
rágalmazás kizárásával. Én jóhiszemilleg cs azon 
biztos tudatban vittem a dolgot a nyilvánosság 
elé, mert Sztancsek Gáspár éveken át választó 
volt cs a polgári jogra a múlt esztendőben is 
igényt vélt tartani. Csak utólagosan tudtam meg, 
hogy a küldöttség, de legfőkép annak elnöke: 
Hajdú Ferenc egészen korrektül j ut el a válasz- j 
lók összeírásánál. Kzt ez alkalommal is beisme- j 
re ni és kijelentem, hogy bírálatot és nem támadó, ! 
almái kevvsbé becsületsértő közleményt irtain. ; 
Miután a vadat, annak idejében visszavontam, I 
tettemet, — melyet Hajdú Ferenc úr magára 
nézve sértőnek talált — ez alkalommal is stj- 
naiont t - kérem a t. küldöttséget, tekintse azt

•Jelen forgalmi kimutatást, mérleget és nyer-, veszt- 
számlát az alulíró t felügyelő-bizottság megvizsgálta és 
az .ízleli könyvekkel összeegyeztetve, azt azokkal min­
den kitételében megegyezőnek találta.

Glsser Gyula. Bélák József. Seeber Yincze.

Irodalom.
Acsády története.

úgy. mintha nem történt volna.
Privigyen, 1903. január 20.

Sztancsek József.

Közgazdaság.
1902,

A N yitrai Népbank
évi zárszámadása.

mint részvénvtársa- ág

Mérleg-számla.
Vagyon.

kor. fii.
Pénzkészlet ..... 38646 4:»
Váltók :

1568 db. tárca-váltó .... 670503 26
70 db. nyílt hitelű váltó . 325786

Jolzálog-kölcsünük 870 db. kötvény . 975622 34
330 db. kézi zálog .... 66427 56
Klőlogek ................................... 2143 26
Értékpapírok ..... 54416
Adósok folyó számlán . 105856 04
Leltár ....... 1368 90
Ingatlanok 170 3. sz. székház 55000

., 462 8. bérház 3251 54
422 17.............. 10000 —

Lapás-Gyarmaton 117274 41
Hátralékos kamatok .... 11965 21

2438261 01
Teher.

fii.
Részvénytőke 1000 db. 200000
Tartalékalap................................... 55146 18
Betétek 1142 db. könyvecskére 1866302 70
Visszlcszámitolás 115. db váltó 181001 08
Hitelezők folyó) számlán 50706 44
Fel nem vett osztalékok 160 —

Törlesztéses kölcsön a lapás-gyarmati bir- 
tokra az Oest. Central-B.-C.-Banknál . 41:15:1 21

Átmeneti számla................................... 1:1158 55
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VI.
(Imre király és III. Ineo pápa. Xcsádynak folytatólagos 

történ ti tn ami sí tá<u i
111 Bélának a jelentősége, kivált kulturális 

szempontból, oly nagv a magyar történelemben, 
hogy azt fiáéval, Imre királyival összeh-tsnnlí'aiii 
nem lehet. K- A síd) m -g: t 7-ik füzetében 
csaknem annyi lap >t szá:t ennék, nint Bélának, 
eltekintve attól, hogy Béla uralkodását elvggé 
színtelenül irta meg

Vájjon hogy lehet ez V Az illető részletnek 
(229—34 1.1 átolvasása azonnal fölvilágosít az­
iránt. miért kellet* Imrének olyan terjedelmesnek 
lennie a papiroson Acsády ugyanis ismét snnfelési 
kedvében van s meg eililig esik egy-egy elfer­
dített adattal bökött a pápán vagy az egyházon, 
most Imre egesz uralkodásán át (1199—1204 I 
végig hökdös és simfel. S igy történik meg az, 
hogy akinek uralkodásán egyszerűen át s/oktutik 
surranni az iskolában, mert az Árpádoknál diva 
tos testvér-harc szomorú látványosságain kívül 
alig van róla egyéb mondanivaló: az itt. Acsády- 
nát, első rangú fontosságúvá válik. Ne tt alkotásai 
miatt, ilyeneket Acsády sem tud Imréről felhozni, j 
hanem III. Ince pápa miatt t-s annak a mutoga- • 
tása okából, hogy milyen ballépést követett el I 
Kálmán, majd később ill. István, midőn (1169) 1
— a pápaság jóindulatát keresve — végleg le­
mondott a főpapi kinevezés jogáról, amely külön­
ben a mi szeretetreméltó történetírónk szerint
— a 219. lapon — már „Kalman óta elveszett“, 
de amely ballépésnek es.-.k most. Imre alatt, kezd­
tek mutatkozni „fájdalmas * köve. kezményei.

Shylock tehát megfogta áldozatát, annak el 
kell véreznie S meg kell vallani, bog» Ar adutok 
nem rossz a gusztusa, u, mint előbb VII. Ger­
gelynél láttuk s a jelen részletben a 111. Incéről 
olvassuk, — ő a középkorúik éppen két legna­
gyobb pápájára pályázik, tizeket kell első sorban 
a magyar közönség előtt a sárga földig lerántani. 
Ne maradjon rajtuk egy darab becsület <e. sót 
éppen rajtuk, a katholikusok szemében két leg­
nagyobb alakon, lás-a az olvasó, milyen alantjáró, 
milyen önző, milyen szívtelen s hozzá: miiven 
magyarellenes a ka:h egyház! Shylock kése éles 
és étvágya nagy.

Olvasván Ar-ádynál Imre királyunk törté­
netét. szánalom fog el Imre iránt s megharag­
szunk a pipára es a magyar püspökökre. Szegeuv 
Imre! „főleg vallásos hitbuzgalmav„l iilnf ki s 
teljesen alárendelte magát a római szent-zek ve- 
zetésenek“, „a pápához való ragaszkodás egész a 
rajongásig fokozódott b“ttne s tó i.,t cgv.-zei tóm 
csak a pápa utasításait hajtotta vég re“. De bez­
zeg, „alazatossaga, hűsege nem nyert kellő |utai 
mat“. A hálátlanság három súlyos bűne terheli 
III. Ince pápát a jó, a ragaszkodó Imrével szem­
ben : nőm védte inog a lázongó magyar tópapok 
ellen, a Balkán-országokban a magyar igények 
ellenére magvarebeue- politikát folytatott - tóm 
védte meg a keresztesek ellen, akik \ oleuce szol­
gálatában Dalmáciát foglalták el a magyartól. A 
mi pedig a magyar főpapokat illeti, ők voltak 
Imre testvérének, a lázongó Kndrenek megrontói 
s tizeimeinek okai, s „a közökön levő roppant 
vagyon es befolyás állatoelleues törekvések szol­
gálatába kezdett lépni“. Kzek elbeszélésével tölti 
ki füzetében Acsády az Imre király uralkodásáról 
szóló bosszú részletet, mintha mondaná : lássátok 
ilyen az az egyház, ilyenek a papok !

Mit szól ehhez a történelem V Azt, hogy 
Acsády simfeléséhől egy szó sem igaz. Imre ural­
kodása és III. Incének Magyarországhoz való vi- 

egészen tisztán áll a történetírók előtt;

í)
csaknem teljes számban megvannak a keltőnek
egymáshoz (rt levelei, úgy hogy Incének Imre és 
hazánk iránt es pedig a király egész uralkodása 
alatt tanúsított nagyon t- atyai jóakaratához leg­
kisebb kétség sem let. Pauleruuk Árpádokról írt 
monográfiájában tII. 16—50 I.) tisztán látjuk Imre 
uralkodását; ehhez járul Fruknói müve (Magyar- 
ország ös-zekőitetései a szentszékkel 36 12. I.|,
melyben a pápa levelei alapján tűig jobban ki- 
d- uborfj i ;,/í a tényt, hogy mi h :• volna la­
zánkból a heves, szes'élycs Imre alatt, lta a pápa 
cs aknem lepésrői-lépesre nem segíti a mindenkivel 
ös-zevesző királyt: Vargha D’zső mű.eheti iIII. 
Ine» es kora 1893.) pedig csodáljuk a u így pápa 
alakját, akihez Acsády szennyes kézzel mert 
nyúlni. Magának a 13-ik szazadnak, egyik legszebb 
középkori századnak a teljes képet Montalembert 
vázolja klasszikus vonásokkal a Magyarországi 
szt. Erzsébetről irt müvének a bevezetésében.

Hogy ezek ismerete melleit Acsády mégis 
ügy irta meg Imre uralkodását, mint ahogy meg­
írta. ez már nem tévedés, hanem egyszerűen: tudva 
és akarva elkövetett vakmerőség.

Imrét trónralupte óta nem nagy rokonérzés 
kisérte, a minek oka — úgy tetszik — egyéni 
tulajdonságaiban rejlett. Előrelátta ezt atyja. III 
Béla. azért kötszer is megkor,máztatta Állandó 
és bű támogatója csa'.t a pápa volt. Elvonta a 
főpapokat Endrétől; ennek legbuzgóbb hívét, 
János szent-mártoni apátot, miután nem szűnt 
meg Imre ellett ármány kódúi, méltóságától meg­
fosztotta. a spálátúi érsek es zárai püspök ellett 
vizsgálatot indított. Ilogy Imre és Endre közt 
időiikiut béke volt, azt a pápa követei folytonos 
békéltetéseinek keli betudni. Mert Imre barátokat 
szerezni nem tudott, inkább élt uszította magától 
az embereket; feltűnően mutatja ezt egyik elle­
nesének, Boleszló váci püspöknek az esete, akit 
ügy békéltetett, hogy bement templomába, az 
oltárnál nyakon ragadta es királyi méltóságához 
illően kidobta a templomból. Ilyen embert nehéz 
volt alattvalóival megszerettetni, midőn meg a 
legbensőbb embere, a nádor is, Endréhez szított.

A keresztesek esete a kővetkező. A Velen­
cében összegyűlt keresztesek nem tudták a szál­
lítási dijat teljesen lefizetni Ekkor Daudolo dogé 
azt ajánlotta nekik, hogy a dijat Zára elfoglalá­
sával szolgálják le. Sokan ellenezték, hogy keresz­
tények létére keresztények ellett harcoljanak. A 
pápa követe. Vétet bíboros, sőt a vezér, Bonifác 
őrgróf is otthagyta a sereget. De a többség el- 

! ment és Zára előtt hiába tiltakozott Guido, vaux-
■ cernayi cisztercita apát a pápa nevében, a ke- 
I vesztesek mégis megostromolták a várost. A tény

után III. Ince keserves szemrehányásukra fakadt,
I hogv megtámadták Imrét, a magyarok „meltósá 

go- kir.ilvat“, a velencei *t kiközösítette, a ke­
resztseknek iieilig megparancsolta, hogy jóvá-

■ tegvek a kárt s kenjenek bocsánatot a magyar 
királytól. (V.mler 11. 33—ti I.) Vájjon mit tehe­
tett egyebet a pápa ImréértV

V Balkánon Ince szintén teljes erejével tA- 
i mugatta Imrét, es a Ixigo.uilek ellett vele egy etér­

tőé" járt el. A bolgár e-etben azonban Imre 
helytelenséget követett el. A papa Imin hozzájá­
rulásával küldte Leo bíborost Joanniea fejedelem­
hez koronával, mivel megígérte, hogy népével a 

j káth. egyházba lép Imrének időközben más jutott 
i eszebe, s Leót a feleutról visszaparancsolta, és 
I mi vei ez, különösnek találván eljárását, szót nem 
I fogadott, elfogatta. De rá bocsánatot is kert a 

pápától. Különben pedig Ince valóságos segítő­
társa volt Imrének a magyar fenhatóság megerő­
sítésében a Balkánon. (Panier 44—5, 4* I. Frak- 
nói 49 1.)

A mi végre a magyar püspökök viselkedését 
Imrével szemben illeti, tény, hogy nem nnudnyá- 
ptti szerették; de először is a történelem csak 
itatom ilvet isttvr : varadit, vácit ex prémit, 
akik Endréhez húztak ; azután masut’ or kopté­
it ti beszéd, ezt a/ eljárásukat a főpapi kinevezés 
újabb módjával összefüggésbe hozni és meg kép 
teleuebb azt mondani, amint Acsády teszi, hogy 
ez.-ti magul,tartásával és vagyonukkal „államelle- 
Ues törekvések szolgálatába“ léptek volna. Maguk* 
tartása csak egyéni érzelmeik kifolyása volt, mely­
ben az Endre felé folyton húzó magyar közvéle­
mény nagyon is osztozott es amely ellen Ince 
pápának még akkor is fel kellett lépnie, midőn 
Imre halála után kis fiát, Lászlót, sem akarták 
elismerni királynak. (Panier 49 1.)

liven belső hajók az Árpádok korában min­
dennapiak voltak, de azért az egyik vagy másik 

j királyi testvérhez húzókat, lettek volna azok pa- 
: pok vagy világiak, eddig senkinek sem jutott 

„államellenes“ törekvésekkel vádolni, miután akkor 
még a tróuörökösödés rendje nem volt pontosan 
kötülírva.
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Ipv All a dolog a megvádolt 111 Ím e pápával. 
Kösrönet, tiszti-U-t t-s elismerés helyett íme le- 
szólAshau részesül.

Kzek után Arsády ezen eljárásit nem törté­
it etirAstmk. hanem bálAtlan-nggal párosult történet- 
hamisításnak minősítjük. H'- Dudek Janót.

Nyílt tér.
|E rovatban Luil. ttskért nem vállal lelelvaiéget a Szerb.)

Nyilatkozat.
A „Nvitramegyei Közlöny* cinül lap jönak 

latja utolsó" számahau személyemmel oly ügygyei 
kapesolatosan foglalkozni, melyben a lap szer­
kesztője az vetik felet mint ügyvéd ha nem is 
nevleg, de tényleg képviseli s velem szemben a 
nála már megszokott durva hangot é> modoit 
használja eiaunjira. hogy az minden elfogulatlan 
emberben vsak a megbotránkozás legnagyobb 
fokát szülhette.

Hogv a lap képtelen t-s otromba vádjait a 
nagvközönség előtt val. s/iHiteknek feltüntesse nem 
átallott szemérmetlen hazugságokat koholni s 
ezzel szerkesztőjenek javara hangulatot kelteni

Az ellenem felhozott vad minden egyes 
szava hazugság, en mint ügyvéd ez ügyben ep 
úgy mint összes ügyeimben a legkifogástalanabbul I 
eljártam s eljárásom uemvsak a büntető törvénybe, 
de meg a legszigorúbb erkölcsi kritika követei­
méin eibe sem ütközik, a mit azonban minden 
erkőlcsprédikátor magáról nem állíthat.

Talán szerénytelenség nélkül állíthatom, hogy 
múltam e< ismert jellememnél fogva biztos vagyok 
az iránt, hogy ezen ellenem felhozott nevetséges 
vádat senki el nem hiszi es neki lépve nem megy.

Xeliogv azonban a telelés szerkesztő ily 
rágalmakat büntetlenül folytathasson, ellene mint 
szerkesztő ellen nyilvános rágalmazás vs becsü- 
letsertes miatt fényi tó feljelentést, mint ügyvéd 
elleti pedig, minthogy eljárása az ügyvédi tísztes- 
tvssvgbe is ütközik, a fegyelmi panaszt is az 
illett kis hatóságoknál benyújtottam.

Kijelentem egyúttal, hogy esetleges további 
bármily hangú förmedvényeite többé válaszolni 
nem fogok, tinit azokat komolyan nem veszem 
s nekem más teendőim is vannak, mint vele fog­
lalkozni.

Nyitván, 190:1. évi január hó 19.
Dr. Szegő Zsigmond.

Nyilatkozat.
A Nvitramegyei Közlöny — magát félhiva­

talosnak címező — lap utolsó számában egy cikk 
jelent meg, mely ama feljelentéssel foglalkozik, 
melyet Lelkes Gyula ellenem a Willimek-fele 
birtokvt-telliől fokokig folyamatba tett.

Kn magával az ügygyei — melyben a uyit- 
rai kir. ügyészség a nyomozást megszüntette, de 
a melyben a pozsonyi lóugye<z úja ab. valószínűleg 
koholt adatok alapján a vizsgálat elrendelését indít­
ványoz'a - foglaikizni nem kívánok, mert a i.yo- 
mozás adatai é- maga a főügyészi határozat eddig 
hivatalos titkot kepezven, rendelkezésemre nem ál­
lal, ik es mert ez nem a nagyközönség elé, hanem 
ez idő szerint csakis az illetékes bíróság elé tar­
tozik : annyit azonban már most inegjegvzek, 
hogy én korrekte jártam el, én semmiféle tör­
vénysértést el nem követtem, tehát nyugodtan 
nézek az ítélkező him döntése elé.

Más lapra tartozik az. váljon egy szerkesztő, 
ki egyúttal ügyvéd, közlönyét es a nyilvánosságot 
felhasználhatja-e a végből, hogy busás díjlevelé­
nek mielőbbi érvényesülese érdekében hangulatot 
keltsen. A nagyközönség higgadt bírálatára bízom, 
váljon az ügyvédi es szerkesztői tisztességgel 
összeegvt zhető-e. hogy egy meg a vizsgálat stá­
diumában sem levő ügyben engem vs a velem 
érintkezőket a társadalom előtt sárral megdobál­
jon i s hamis adatok felhasználásával elitéljen.

Kleve is kijelentem, hogy hasonló fegyverrel 
küzdeni nem fogok, mert a minősíthetlen kifeje­
zi -ek -zótárát e ak ellenfelei tudják kimeríteni es 
felkelek minden jozanérzesű embert, hogy Ítéle­
tet a bíróság \eldöntéséig tartsa fenn t-s akkor 
minder ki önön maga képes les/ majd Ítélni, váljon 
az ellenem szövetkezett kompánia a cikkben szán­
dékosan e pertídiával hazudott-e vagy sem.

A mi a cikkben foglalt rágalmazó i-s becsű- 
letsértő kifejezéseket illeti, azok megtorlása cél­
jából illetékes helyen a kellő lépéseket már meg­
tettem.

Végül, hogy a cikkíró tendenciózus hazug­

ságait az általam megvett ingatlau értéke tekin­
tetében leleplezzem, hogy t. i. a kenleses birto­
kot értéken alul negyvenezer forinttal olcsóbban 
vettem meg, kötelezóleg kijelentem, hogy a vett 
birtokot első sorban Lelkes Gyulának, de bárki 
másnak is ötezer forint haszonnal eladom, mely 
vételár az ügy jogerős elbírálásáig bírói letétben 
maradhat.

Nyilatkozat.
A ..Neutruer Zeitung" f. övi t-sS számában ir a 

helybeli iporpangáerol, ennek okai gyanánt azonban 
oly tényeket állapit meg. melyek felsorolása arra kész­
tel következtetni, hogy cikkíró az iparpangásnak sem 
országos, sem helybeli okaival tisztában nincs és ek­
ként állításai nagy részét, mint elfogadhatatlanokat kell 
jeleznünk, -őt a helybeli iparosokról elhárítanunk és 
visszautasítanunk.

Jelesül az iparpangás helyi okai között elsőnek 
a kellő képzettség hiányát hozza fel cikkíró. 1 udnia j 
kellene j éjig, ln-gy az ipártörvény megszabja, hogy - 
évi gyakorlat után az iparűzésre az igazolvány kiadas- 
sék. Már most, hogy 2 évi gyakorlat után mestere 
lehet-e valaki a nehezebb szakmájú ipar foglalkozásá­
nak könnyű eldönteni. A törvény szabadítja rá tehát 
a kontárokat a képzett iparosokra. Határozottan vissza­
utasítjuk azon rál'ogást, hogy a helybeli iparosok lcg- 
nagvubi, része ..Pfuscher" szakmájában : ez oly általá­
nosítás. mely a helybeli iparosokra egyenesen sértő és 
sokszorosan Art a helybeli iparűzőknek, amennyiben 
azon kevés megrendelőt is, kik a helyi iparhoz fordul­
nak, elrettenti. Jogosulatlan és igazságtalan ezen állítás, 
mert bátran állíthatjuk, hogy a helyben képviselt ipar 
minden szakmájában vannak mesterek, kik nem csak 
helyben, hanem bármely nagyobb, sőt a fővárosban is 
az igényeknek megfelelni tudnak. Hasznosabb dolgot 
művelne cikkíró, ha a helyi ipar előállítási képességé­
ről tájékozódva felsorolná, mely iparágak vannak kel­
lőkép képviselve, s azokra irányítaná a megrendelő 
le /..'Ínség figyelmét. Mert első minőségű iparterméket 
követelni v. vő közönség hiányában lehetetlen köve­
telmény.

A cikknek a tanoncokra vonatkozó állítása sem 
való, olvassa el cikkíró az ipartörvény vonatkozó gg-ait 
és rájön, mily kevés ingerentiáit gyakorolhat a mester 
tanoncára. De különben is az ipartestület minden egyes 
esetben, mikor panasz emeltetik, gyökeresen jár el és 
a sérelmet orvosolja.

A pontatlanság vádja is csak úgy egyoldalulag 
az iparosok terhére van odavetve. Pedig sokszor a 
megrendelő alaptalanul panaszkodik e címen, mert 
gyakran a körülményeket, s az ipari munka lényegét 
nem ismeri, a megrendelést sürgeti, jóllehet a mű sie­
tősen el nem készíthető, mert hosszabb időt igényel. 
Vannak időszakok, midőn a munka torlódik, ezen rövid 
időszakra azonban megfelelő munkaerőt az iparos nem 
szerezhet, mert csakhamar el kellene bocsátania.

A tükélyesbülés feltétele a megrendelés sokasává, 
mert min tökéletesedjék az iparos, lia munkája nincs. 
Ez kölcsönösségen alapszik a közönség nagyobb párt­
fogása és a külföldi gyártmányoktól a hazai ipar felé 
való irányítása meghozná az óhajtott eredményt, jobban 
minden gyalázó cikknél.

A zen szemrehányás, hogy iparosaink sokat tar­
tózkodnak a kávéházban, sőt kocsmákba is mernek 
elmenni, hát ez csak eredménye, de nem oka a pan­
gásnak. A munkával ellátott iparos nem megy a kávé­
házba, de néha azt is meg kell tenni, mert gyakran 
ezen helyen lehet valamely munkát felhajszolni.

Kevés jóakarat nyilvánul a cikkben az iparosok 
iránt, a mit abból kell következtetnünk, mert mig az 
iparpangás okait az iparosok személyében keresi, addig 
a gyáripar és kereskedelem kedvezőtlen állapotára már 
tárgyi okokat talál.

Ezeket észrevételként adtuk elő, s kijelentjük 
előre is, hogy e kérdésben további hírlapi vitába állani 
nem szándékunk.

Kelt Nyitván. ltKlií. január havában.
víg ipartestületi eliiljáróság.

Eladó uri-ház!
Ny Urától , órai távolban fekvő küz- 

iségben 5 szobás
= lalró-ii. áz- - - - -
zárt verandával, mellék-épületekkel 

és két kerttel eladó.
Cint a kiadóhivatalban.

Nyitrai Iparbank mint részvénytársaság. 

Meghívás.
Van szerencsénk a „Nyitrai Iparbank mint 

részvénytársaság* t. részvényeséit a f. évi febr. 
hó 8-án délelőtt 1,10 órakor az intézet 
helyiségében tartandó

XX-ik rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívni.

Napirend:
1. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottság­

nak a mérleg előterjesztésével kapcsolatos évi 
jelentése és a tiszta nyeremény hovafordítása 
iránti határozathozatal.

2. A felment vény megadása az igazgatóság 
és felügyelő-bizottság részére.

;>. Szavazat-szedő és jegyzőkönyv hitelesítő 
bizottság választása.

4. Öt igazgatósági tagnak megválasztása 3
évre.

5. Három felügyelő bizottsági tag megvá­
lasztása 1 évre.

Nyitráu, 1903. évi január hó 22-én.
Az igazgatóság,

A mérleg és a veszt-nyer-számlák 8 nappal 
a közgyűlést megelőzőleg az intézet irodájában az 
arra jogosult részvényesek által megtekinthetők.

Kivonat az alapszabályokból:
1G. §. A szavazati jog gyakorlására szüksé­

ges, hogy a részvények az összes le nem járt 
szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg 3 
nappal az intézet" pénztáránál elismervény mellett 
letetessenek, mely elismervény a közgyűlésre való 
megjelenésre jogosít.

Kgy részvény birtoklása a közgyűlésen jogot 
ad egy szavazatra, azonban senki sem gyakorol­
hat. 10 szavazatnál többet, sem saját nevében, 
sem mint meghatalmazott.

81(ií>’1902. tlkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A nyitrai kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság ezennel közhírré teszi, hogy Örmény és 
Salgó község gazdasági fogyasztási é< hitelszövet­
kezet végrehajtatónak Becska Józsefné, szül. Ka- 
meniczky Maria Ivánkái lakos végrehajtást szen­
vedő elleni ügyében 434 korona tőke ennek 1902. 
évi junius hó 24-ikétől járó 0% kamatai 8 korona 
(lő tiller óvási és közlési, 13% váltódij. 35 ko­
rona 50 fillér perbeli, 17 korona 90 filler végre­
hatási. ezúttal 23 korona 20 filléren megállapí­
tott, valamint a még felmerülendő költség kielé­
gítése végett a nyitrai kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság területén Lüki-Gergelyfalu 
község határában fekvő s a lüki-gergelyfalvi 13. 
sz. betétben 1. 1-2 sorsz. 950. 951. iirsz. foglalt 
s 14 frt fiO kr. s 5 írt 25 kr. váltságösszegekkel 
terhelt s li. 1. a. egészben Becska Józsefné szül. 
Kameuiezky Mária nevére irt ingatlan 730 korona 
mint kikiáltási ár mellett az ivaukai 97. sz. be­
tétben I. 1 2 sor, 88. és 55G hrszám alatt foglalt 
ingatlanból 11. 5 a. Becska Józsefné szül. Kame- 
niczky Mária nevén irt 2/8. része 80 korona becsár 
mint kikiáltási ár mellett még a lüki-gergelyfalvi 
13. sz. betétben fent körülírt ingatlan lüki-ger- 
gelyfalu községházában 1903. évi február ho ll-ik 
napjan d. e 9 orakor az ivánkai 97. sz. betét­
ben fent körülírt ingatlan pedig Ivánka község 
házában ugyanaz nap d. u. 3 orakor nyilvános 
bírói árveresen szükség esetén becsáron alul is 
el fog adatni.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-a leteendő, 
illetőleg annak előzetes letétele igazolandó. A 
vételár az árverés napjától számítandó 90 nap 
alatt 30 napi időközökben 3 egyenlő részletben 
az árverési feltételekben említett módozatai sze­
rint 5% kamatokkal együtt fizetendő.

A bánatpénz az utolsó részletbe számitta- 
tik be.

Az árverési feltételek ezen bíróságnál, vala­
mint a Lüki-Gergelyfalu és Ivánka község házá­
nál tekinthetők meg.

Nyitrán 1902. évi november hó 12-ikén.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál.

Klőadó helyett:
Linx,

kir. t.széki kiró.
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Védjegy törvényesen védve 
5-10

Popofl K. és C.
testvérek

csísz kir. udvari szállítók -
Moszkvában

világhírű orosz 
karaván theájn.
Legfinomabb minőség.

Iroda BécsYll 2Breitegasse 9
Kisebb Bíanyiségten is kapható 
minden jobb iheakereskedasien ere­

deti csomagokban.

Vau szerencsém a n. é. közönségnek becsei. tudomására huzni, kegy helyben „Szabó Imre 
és Bélák Károly“ rövid és divatáru vég tulaj Ionomba, ment ftt s azt

BÉLÁK KÁROLY
I cég alatt fogom tovább vezetui.

Kérem a n. é. közönségét, bogy abbau a bizalomban es pártfogásban, melylyel az alabui 
véget tüntette ki. engem is részesíteni tnéltózta<sék. A magam részéről igyekezni fogok azt kiérdemelni.

Egyúttal bátor vagyok tudatni a 11 e. körönseggel, hogy egyes cikkeket melyen leszállított 
árak mellett fogom elárusítani, u. m. mell-fűzőket, pipere árúkat, llői elöliyom- 
tatott és kész hímzett kézimunkákat és téli kendőket.

Hogy m. t. vevőim sokszoros kívánságának 
megfelelhessek s a helybeli rendőrhatóságnak a 
mérték ellenőrzést lehetővé tegyem ezentúl min­
den egyes szénzsúkokkal megrakott szekeremet

hatóságilag hitelesített mérleggel
láttam el, s a kisérő személyzet a fogyasztók 
kívánságára tartozik a szenet a kocsinál megmérni.

Azon esetben, ha egesz szekérrakomány szén 
rendeltetik meg, ajánlatos a szén súlyát a saját 
raktári helyemen (Tóth Vilmos-utca 12.), hol a 
legfinomabb pormentes porosz-kőszén áll kész­
letben, valamely megbízott által ellenőrizni, és a 
szekeret a lerakó helyig elkísérni. Csupán ez 
esetben vállalhatok el felelősséget a teljes súlyért.

Nyitra, 1903. január hó.
Tisztelettel

1—4. Felsner Jónás.

MEGHÍVÁS.
Nyílra! Népbank mint részv.-társaság
1903. évi február hó 1-én <1. e. 10 órakor 

saját 167 I. számú székházában

HE rendes évi közgyűlést
tart, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meg­
hivatnak. ___

Napirend:
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3 A számadások megvizsgálása, a mérleg 

megállapítása es a nyeremény felosztása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság fel­

mentése.
í>. Az igazgatóság indítványai.
ti. A 31. £ értelmében netán benyújtott in­

dít vány ok tárgyalása.
7. A szavazatszedó és a jegyzőkönyvet hitele 

sitő-bizottság megválasztása.
s. Öt igazgatósági tag, három rendes fel­

ügyelő-bizottsági tag és két fel Ügyelő-bizottsági 
póttag megválasztása.

Figyelmeztetés. A mvrleg cs a fvliigyrlő- 
bizottság jelentőse az intézet helyiségében a jogosultak 
által megtekinthetők.

Alapszabályok kivonata.
0. Közgyűlésen való megjelenési*«» és szavazati 

joggal csak azon részvényes bir, ki az előző év végével, 
mint ilyen a részvénykönyvekben beírva volt és ha ezen 
részvények a megtartandó közgyűlés előtt elismervény 
mellett az intézetnél lotéteményezvo lettek.

Ezen elismervények egyúttal belépti jegyül szol­
gálnak.

29. Közgyűlések alkalmával egyaránt minden 
részvényesnek egy szavazata van egy részvény után a 
6. í;. érteimé »en, mindazonáltal 10 szavazatnál többet 
egy egyleti tag sem összpontosíthat magában, akár saját 
nevében, akár mint megbízott.

Férjek, szülők nem szükségeinek külön meghatal­
mazást, gyámok azonban kinevezési okmányaikat elő­
mutatni tartoznak.

A szavazási meghatalmazásnak város hatóságilag 
hitelesítettnek kell lennie.

Társulatok és jogi személyek jogosult elöljáróik 
(képviselőik) által gyakorolják a szavazati jogot.

dl. Oly tárgyak, melyek a meghívásban nem 
említetnek, vagy oly önálló indítványok, melyek legalább 
2 nappal a közgyűlés előtt az igazgató-tanácshoz Írásban 
kellőleg indokolva he nem adattak, a közgyűlésen nem 
tárgyalhatok.

Kelt Nyitrán, 1903. évi január hó 14-én.
Kováts József,

igazgató

Teljes tisztelettel Bélák Károly.

Ttl£'0«Sll&1
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Jótállás mellett szállít a főtiszt, plébánia hivataloknak egy évi
utólagos fizetési feltétellel.

Valódi méhviaszgyertya fehér ....
kipróbált minőségben

. . . . 1 kgr. & kor fill.
sarna .... . • . 1 * 4 „ 40 fi

Valódi méhviasz, húsvéti gyertya (pascal) . . 1 . 5 20 n
méhviasz.-fáklva négy szegletes, 1 bellii . 1 „ 5 „ 20 e

Méhviaszgvertya fehér ..... 1 . 4 V, 20 »

Méhviaszfáklya négvszegletes 4 béllel 1 . 4 „ 40 fi

Méhviasztekercs fehér vagy sárga . . 1 . » „ — n
Mftviaszgyertya fehér................................................................................. • - 1 , 2 n 80 »

Múviasz-tekercs fehér vagy sárga . 1 . 3 „ 20 n

Mű viasz fáklya négyszögletes. 4 béllel 1 . 3 „ 20 •

tlvujtó-viaszhuzal, nem csepegő 1 . 4 „ — if

1 drb.— 20 „

„ - r „ (francia) . - • 1 n - * 40 .

Finom tömjén egyptomi................................................................................. 1 kgr. 2 n 40 n
Keresztelő-pamut, igen finom, 2f> dekás csonag 1 fi 60 fi
Legfinomabb égő olaj, elóprésből . 1 . 1 n 04 ff
Füstölő szén, finom praeperált. szagtalan . . 100 drb. 3 n 60 fi

. - „ 1 tekercs . . . 10 „ - „ 40 fi
<'miliőn-lámpa teljes felszereléssel 8 n 24 n
Guillon-lámpabél, trancia (O. >/. 1. sz. 2. st. 3. sz.) 3 ff »

Stearin csillár-, oltár-gyertyák a legolcsóbb napi árakon.
Bármely fajta viaszgyertya 10 kgr. mennyiségtől kezdve bérmentesen és minden mellék­

költség nélkül küldetik a megrendelő lakhelyére.
7 -is, MT" Részletes árjegyzék bérmentve.

Díszes temetkezési vállalat, első hazai érckoporsó gyári raktárral,
Viteti h.tyt.,% Hid-utca I. szám. NYITRÁN '-»kis Vikárius-utca 5. szám.

Van eserent -ém a mélyen tisztéit közönségnek 
•lives tudomására hozni, hogy az eddig Bongják 
István által vetetett

E temetkezési vállalatot =
(iébaner Károly ur. Hmi hazai én-koporsó gyáros 
raktárát Nwtrán átvettem és saját cégem alatt ve­
zetni fogom.

Mintán minden e szakmába vágó díszes tel- 
szerelé>s«l rendelkezem, azon helyzetben vagyok, 
hogy a tiszlelt gyászoló közönséget 1« gjutánvosabb 
árban szolgálhatom ki minden, a legdíszesebb teme­
tésekhez is, tartozó árukkal. Ezen körülményi fel­
használva. 2 dbzes gvászknoit is átvettem ; egy 
disz üveges gyásxkocsit és egy díszes kék kocsit 
fiataloknak s azt a gyászoló feleknek ugv helyben, 
mint vidéken bármikor rendelkezésre bocsáthatóm.

Raktáron tartok állandóan dús választékban 
első hazai gyártmányú különféle érckop<»rs"knt a 
legegyszerűbbtől a legflnomabbig, fnkopors«»knt, 
s7 cm fedeleket. koszorúkat nagy választékban, 
szalagokat és igy teljes temetéseket kocsival vagy 
a nélkül, ágy helyben, mint vidéken rendezhetek, es 
ezeket a legolcsóbb árban számíthatom. — Elválla­
lom kápolnák, termek, szobák behúzását fekete 
posztóval, ravatalok felállítását, hullák elszál­
lítását. gyász testőrök és portások felállítását, 
sz-'val minden e szakmába vágó dolgok elintézését 
a legolcsóbb gyári árban.

A gvásfoló közönség szives pártfogasát kéri, 
kiváló tisztelettel

Szabó Imre,
nvitrai temetkezési vállalata.
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NYiTRAI NÉPBANK
mint részvénytársaság

elfogad heteteket a legjutítnyo-abb feltételek mellett, 
leszámítol váltókat, betéti könyvecskéket; 
kölcsönöket ad ingatlanokra a legkisebb kamat­

láb es szabott ügyvédi dijak mellett amorti­
zációra különböző tervekben; 

előleget ad arany- és ezflstuemüekre, sorsjegyek-, 
részvények- és mir nemit értékpapírokra; 

elad vs vesz mindennemű értékpapírt napi árfo­
lyamban ;

felvilágosítással szolgál es mindennemű megin- 
zá.-t teljesít: bank-, pénz- és biztosítási
uj_y rki "i. ^,z igazgatóság.

ev Székhaza Városháztér 3 sz. -v,

KgyedUI vnlódl nuyrol

Thl?rry A- nynpvjízürész BALZSAMA.
Egészségügyi halótág által ni gvizsgálva ét ajánlva. — Az üvegek /elszerelése a keresk. 
törvény mintavédelme alatt áh — k balzsam belsőleg és külsőleg használható. Ez 1. Utol­
érhetetlen hatású gyógyszer t tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotában, enyhíti a 
hurutot, csillapítja a váladékot, véget vett a fájdalmas köhögésnek s kigyógyitja a legré­
gibb bajokat. 2. Kitűnő liatá ia vau a torokgyuladas, rekedtség és a többi torokbajoknál. 
3. Alaposan elűzi a lázakat. 4. Meglepően gyógyítja a gyomor 8 a bélbetegségeket és 
szaggatást a testben 5. Szel den mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását, megtisztítja 
a VM'kit, megszabadít a bnstömörségiéi s a hypochondriától, javítja az étvágyat s az 
emésztést (». Nagy-zerü szóig fiatokat tesz fogfájáskor, odvasfogaknál és szájrotha léskor s 
általában minden lúg és s/ájl újoknál, megszünteti a felböfögést, a szájnak h a gyomornak 
bűzét 7. Külsői- g csodálatos gvógyhatáseal bír a sebekre, új és régi forradásukra, or- 
bánc, kiütés, varrak, megfagy >tt s megégetett tagokra, rüh, fekély s búrduzzadás és repe­
dés stb. esetében, megszünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvényt, fül fájllal mat stb. 
ügyeljünk mindig pontosan a; itt látható zöld apáca védjegyre Hamisítástól legjobban 
megóv ax, lia közvetlenül lultn . gyáramból rendelnek eredeti szab cartonukban. Ausztria s 

Magyarország minden postaállomására lementve 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 K Bosznia és Herc/egovina részére 
4 60 K. Kevesebb vem küldetik széjjel. S zétküldés előrefizetés v. előleg' beküldése mellett.

Jó és olcsó órák
3 évi Írásban kiállított jótállással 

küld magáno-ok részére

Kommd János
óra, arany és ezüst aruk kiviteli háza 

Hriix 221. sz. ICsehország 
Jó nickel-remontoir-óra 3 frt 75 kr 
Valódi eaüst-rem.-óra 5 frt 25 kr 
Valódi ezüst lánc 1 frt 2U kr
Nickel ébresztő óra 1 frt 75 kr

Cégem a császári és kir. sassal 
van kitüntetve, több kiállításon arany 
és ezüst érmekkel lun kitüntetve és 
ezrekre menő elismerő levelekkel 
rendelkezik (4u - 63)

hópvs árjegyzéket bér ment ve küldök Ingyen.

MíÓrt C7únvpri fill 7 Holott mindenféle és fajta, még oly régi sebre biztos gyógyulást talál es majdnem mindig 
Ifllul l uLuliIuu UH I elkerüli a fájdalmas és ve- zélyeg operálást, valamint amputálást

Thierry \. gyógyszerész egyedül udéuli Vzentifolia-kemírs
használatánál rendkívül jó hatáséi a sebek gyógyuláséinál, valamint a fájdalmak enyhítésénél 
utolérheti'n. A valódi ezen ti föl inni kenőcs alkalmazható a gyermek ágyasok rossz természet ü 
mellbajainál, szoptatok n el] k. n ényedése, a tej . lapad fsának, az Orbánénak eseteiben, továbbá 
mindenféle régi sérvek, láb- és csonlnyilások, sebek, folyások, dagadt labak és csontrepedé­
sek n -1, vágás, szólás, lövés és ütés által elóidtzett sebeknél; az idegen testek, pl. 
üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál, m ndenféle daganat, kinövés, képződmény, 
ráknál, végre pokol var. köröniféreg,» lábnak köröiugyül •s.járá'kö/ben történt kisebesülése, fagyás és égetés karbunkulns 
é> okozta sebek, a betegek é> gyermekek fekvés általi kisebesúlé-e, toro^daganat, meggyűlt vér, tü*! ligás stb. stb 
e>eteiben — A szállítás kizárólag az összeg előre ki Idése mellett eszközöltetik. Két tégely c.-omagolá-nal, posta- 
szállítási díjjal együtt 3 K 50 fillér. Számos eredeti tizonyitvány rendelkezésre áll. Arra kérek mindenkit, hu-ry 
óvakodjék a hatásr*lküli h>-mintások vevésótől s aira ügyeljen, hogy a tégelybe be van-e az apáca védjegyem 
és Cvgem : Thierry {Adolfj Limited ggógytá a az rOn.nyyalhozu Pregraddban, égetve.

Ezen gyógyhatásúkban felülmulhatlan két - er nemcsak a romlásnak nincs kitéve, sót ellenkezőleg, minél 
régibb, an - ál értékesebb és hathatósabb, nem art sen a fagy, sem a forróság, tehát minden évszakb n használha­
tók. Majdnem minden esetben segít, nek *s eredményivel járnak, legalább a. orvos érke í léig, termtt/»t sen nem 
szabad hamisítványokat vagy uasonló feldicsért érték és liatá-nélküli úgynevezett pótszereket venni, melyekért a 
pénzt haszontalanul dobják ki. hanem mindig ez* u ré- kipróbált olcsó és megbízható, emellett teljesen ártalmatlan 
világhírű -zerek‘1 k«l! baszná’n., v.eíyeknek min iei családban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol 
olyant nem kap-.rV r: ly a ’ s»V 1 áa Mii d« n jelét n agáa vis -li, rendeljük meg egyszerűen direkte és címezzük :

Thierry lAdolf) Limited ..Öiangyal-gydgyszeriär“ Pregrada
(42—62) (J.ohitsch-Si uerbrunn meUett.j

Közp. lakiul liu<l i(M-st.-u Török J. — Zágrábban Mittelbach S. — Becsben Brady L. K)ó|iytitrakb:iD.

SZUPERFOSZFÁTOT,
Stassfurti kainitot

szavatolt 12.4% tiszta káii = 23—24% kén­
savas káli tartalommal,

szántóit 40% tiszta káli = 74 — 76% kén- 
savas káli tartalommal,

(dohánytrágyázásra), tevábbá

mindennemű egyéb mütrágyaféléket, azonkívül
1 Ft é Z S Ä 1 i C O * (98-99%)

elismert kitűnő minőségben legolcsóbban szállít a

„HUNGÁRIA“ műiragya, kénsav és vegyi bar részvénytársaság
% Budapest, V. Fürdő-utca 8. $

----------------------------------------------

Delice I Minden hirdetés felesleges, ;i dohányzó 

egyszer veszi és többó mást nem szíhat.

legrjoTob -valód.1 fra.ra.cia,
SZIVARKAPAPIR ÉS SZIVARKAHÜVELY.

T .v- tflnwnvomd.lja Nyltrán.


